



跨越千山万水,共筑少年梦想

——记常州—寻乌橙色信使绿能共建迎六一文艺汇演暨蓝天助学仪式

暖风带来夏的气息,常州与寻乌两地的小伙伴们相聚在李公朴小学,共同庆祝即将到来的六一国际儿童节。为深化两地情谊,学校举办了“常州—寻乌两地橙色信使绿能共建迎六一文艺汇演暨蓝天助学仪式”。活动吸引了常州市文明办、教育局、团市委、市慈善总会等多方代表,以及两地二十一所学校的校长、老师,常州二十个爱心家庭和众

多师生参与。活动伊始,寻乌县城北小学的同学以快板《常州寻乌一家亲》拉开了序幕,表达了双方深厚的情谊。朗诵《如果写寻乌就不能只写寻乌》展现了寻乌的丰富多彩,而舞蹈《健康动起来》则彰显了学生们的自信与活力。

随后,江苏自强模范孔锡生上台,代替许天伦诗人赠送诗集《指尖

的光芒》,并演唱同名歌曲,分享励志故事,激励学生们勇敢面对困难。紧接着,常州公益助学联合会秘书长裴伟明发言,并代表相关单位捐赠了活动经费和物资68万元,用于支持两地教育合作项目。

在爱心捐赠仪式后,寻乌县实验小学校长邱玮和常州市教育局统战处处长王建强分享了橙色信使活动的背后故事,展现了常州与寻乌

之间的深厚友谊。紧接着,舞蹈《外婆桥》和《芳草萋萋》、诗朗诵《沁园春雪》以及京剧《大武生》等节目轮番上演,让师生们沉浸在艺术的海洋中。

文艺汇演结束后,与会代表们在校会议室进行了深入的交流研讨,共同商讨如何进一步增进两地之间的了解与合作,让常州与寻乌的友谊之花更加绚丽多彩。

此次活动不仅展示了常州与寻乌两地学生的风采,更促进了双方的交流与合作。通过书信往来、面对面交流等形式,两地学生建立了深厚的友谊,共同汲取红色精神,凝聚红色力量,双向奔赴,互助成长。这次活动将成为两地学生心中难以忘怀的美好回忆。

武进区李公朴小学
徐诗琪 管华英

寻乌,去年九月我初识的名字,它代表着江西那片充满革命历史的土地。从这片红色老区来了一群我们亲切地称为“小橙子”的同学,他们跨越千里,来到这座由数千封信件搭建的友谊桥梁的另一端。

今年六一儿童节,我们在李公朴小学的多功能大厅欢聚一堂,为他们精心准备了一场欢迎仪式。舞台上,小橙子们落落大方,用快板、舞蹈、朗诵等才艺展现了寻乌的风采。其中,朗诵《如果写寻乌就不能只写寻乌》深深打动了我,让我感受到了他们对家乡的深深眷恋。而李公朴小学的舞蹈《芳草萋萋》则展现了坚韧不拔的精神,京剧《大武生》更是展现了我校的文化特色,赢得了同学们的阵阵掌声。

我的对接伙伴是寻乌文峰中小学的赖宝儿,她那双水汪汪的大眼睛给我留下了深刻印象。初次见面时,我们都有些害羞,但宝儿却主动与我交流,让我深感温暖。我们一同度过了愉快的两天,体验了制作纸飞机和感受无人机的飞行等活动。

然而,欢乐的时光总是短暂的。在分别之际,宝儿流下了不舍的泪水,我轻轻为她拭去。妈妈安慰我们,只要保持书信往来,我们定能再次相见。这次经历让我深刻体会到了友情的珍贵和跨越距离的温暖。我期待着与小橙子们的再次相聚。

四(4)班 刘夏涵

今年的六一儿童节过得特别有意义,特别难忘。因为这个六一,有江西的小朋友来到了常州,举办了“常州寻乌一家亲”的手拉手活动。与我结对的小朋友叫曾旭辉,我喜欢亲切地称呼他为小曾,他比我小一级,是一个四年级的小朋友,虽然我们才第一次见面,但是我们却像认识了好久,有说不完的话题,我与他度过了一段难忘的时光。

周五,在学校大礼堂参加了文艺汇演活动后,我就带着小曾一起回家了,他要在我家住一晚上。回到家,我和小曾一起看书、拼积木、下棋。晚上我们因为聊天还让妈妈催了好几次才恋恋不舍地去睡觉了。

第二天是六一儿童节,也是小曾要回家的日子,我们要一起出发到常州市滨江中学参加活动,然后欢送小曾,我们既开心又难过。到了滨江中学,我们先是在图书馆集合,然后就由老师们带着去参观了航模活动教室。教室里有无人飞机,各种各样的飞机模型,我和小曾选择了手工制作的鲁班飞鸟,由一位滨江中学的志愿者大姐姐来辅导我们完成。做好后,我们迫不及待地来到了操场上试飞。先要手动转动,让皮筋处于绷紧的状态,然后往上一抛,哇!真的飞起来了,飞鸟的翅膀还扑棱扑棱的,

四(1)班 刘奕豪



常州寻乌两地橙色信使学习制作航模 通讯员供图

仿佛是真的鸟儿在飞翔。

快乐的时光总是短暂的,我们在滨江中学的食堂吃过午饭,在图书馆门口拍了大合照,互相赠送了礼物后,也到了分别的时候,我们依依不舍地互相告别,真希望下次还能与他再见面。

四(5)班 奚晨轩

我们先是参加了文艺汇演。江西的小朋友们带来了快板和诗歌朗诵,描绘了家乡的美景和美食。我的小伙伴谢昌龙则表演了“健康操”,他虽然略显羞涩,但表现依然出色。随后,我们学校的同学们也展示了舞蹈和京剧等节目,赢得了观众的阵阵掌声。

表演结束后,我领着谢昌龙回到了家。他好奇地看着我使用智能锁,一进家门,我便递上事先准备的“零食花束”,他显得有些惊讶和激动。同时,他也从包里拿出一个特别的黑色袋子,里面装着一本精致的笔记本和一支笔,作为礼物送给我。我则回赠了他一直梦寐以求的乐高玩具。聊天时得知,我们都喜欢拼乐高和做手工,这让我更加亲近了。

第二天,我们来到了滨江中学,这里有许多科技体验项目。我们先尝试了无人机飞行,但由于风大,小型无人机多次“坠机”。幸好,老师带来了价值上万“的大疆”无人机,它稳稳当地飞上了高空,拍摄了清晰的操场画面。接着,我们体验了电动纸飞机的制作和飞行。我俩合作,他折纸,我指导,最终做出了一架近乎完美的纸飞机。装上电机后,纸飞机飞得更远,几乎飞出了教室。

中午,我们依依不舍地分别。我站在大巴旁,挥手告别,目送他渐行渐远。回到家后,我拿出我们共同制作的电动纸飞机,在户外试飞。它承载着我们的友谊和回忆,飞向了远方。

四(1)班 周雨阳

在六一儿童节来临之际,我有幸参与了“常州—寻乌橙色信使绿能共建迎六一文艺汇演暨蓝天助学仪式”。这次活动不仅展示了同学们的才艺,更让我深刻感受到了文化的交融与传承。

在文艺汇演之前,我对寻乌的文化还了解甚少。但通过与寻乌朋友的书信往来,我逐渐领略了寻乌的独特魅力。寻乌的客家美食如白斩鸡、灰水板、扣肉等令人垂涎,还有那甘甜的脐橙,仿佛能透过文字感受到它们的鲜美。这些美食不仅是寻乌的特产,更是寻乌人民对生活的热爱与追求的象征。

汇演中,寻乌小朋友的舞蹈《健康动起来》活力四射,展现了寻乌人民的热情与活力。而快板《常州寻乌一家亲》则以其独特的艺术形式,让我们感受到两地之间的深厚友谊。同学们的表演毫不羞涩,快板声“嗒嗒嗒”地响个不停,为整个节目增添了浓厚的节日氛围。

常州孩子的表演也同样精彩。李公朴京剧社团的同学们将传统京剧与现代舞蹈巧妙结合,展现了古老艺术的新魅力。而我参与的舞蹈《芳草萋萋》也是一次难忘的经历,它让我深刻地感受到艺术的魅力和团队协作的力量。

整场演出中,同学们展现出了强烈的集体荣誉感。他们相互鼓励、相互支持,共同为这场文艺汇演付出努力。这种团结合作的精神让我深受感动,也让我更加珍惜这份友谊。

这次“常州—寻乌橙色信使绿能共建迎六一文艺汇演暨蓝天助学仪式”不仅让我感受到了艺术的魅力,更让我深刻体会到了社会的温暖与力量。常州与寻乌因这次活动而更加紧密地联系在一起,共同见证了这份深厚的友谊。让我们携手传承与发扬这份友谊,为美好的未来共同努力。

校园新闻

庆六一:最珍贵的“独家记忆”



“六一欢乐颂,童趣大绽放”活动现场

为庆祝六一儿童节,让孩子们充分体验节日的快乐,并留下成长的美好回忆,圩塘中心小学组织了一系列形式多样、内容丰富的主题活动,极大地充实了孩子们的校园生活。

5月30日下午,三、四年级的小记者们与圩塘社区少工委联手开展了“六一欢乐颂,童趣大绽放”的主题趣味活动。活动伊始,工作人员用动感的音乐带领小记者们进行“小章鱼”热身运动,迅速点燃了现场的气氛。紧接着,一系列充满乐趣的运动项目如“背夹气球”“十人绑腿”“水管运球”等陆续展开,这些活动不仅激发了小记者们对运动的兴趣,更在无形中培养了他们积极向上、勇敢顽强、团结协作、永不放弃的拼搏精神。

5月31日下午,“劳动促成长,欢乐‘童’分享”主题游园活动如期举行。各班级结合中小学品格提升项目和孩子们的年龄特点,精心策划了一系列融知识性、趣味性和活动性、劳动体验为一体的游戏项目。从“一颗豆子的旅行”到“纽扣大作战”,从“蔬菜大本营”到“拣豆子”,再到“收纳达人”“黄豆夹夹乐”“吹气球”“投壶”等四十多个充满趣味的项目,孩子们在游戏中尽情释放童心,体验游戏的快乐,感受独特的劳动体验。这些活动不仅让孩子们度过了一个难忘的六一儿童节,也完美地诠释了童年美好的样子,为他们留下了最珍贵的“独家记忆”。

圩塘中心小学 吴玲 王红梅 文/摄

“钟妈妈”结对帮扶 点亮困境儿童希望之光

近日,常州市芦墅小学与都市桃源花苑社区妇联携手,共同开展了一项名为“钟妈妈”一对一结对帮扶的志愿服务活动。这一活动旨在通过精准帮扶,为辖区内的困境儿童提供学习、生活上的支持和关爱。

芦墅小学党支部、芦墅小学关工委对此次活动给予了高度重视,并积极予以配合。5月31日下午,“钟妈妈”陆燕带领芦墅小学的小学生志愿者们来到都市桃源社区。芦墅小学党支部副书记徐建峰、团支部书记郭逸群、优秀班主任王希希也同行参与了此次活动。

活动中,小志愿者们为困境儿童表演了《你从未离去》《小城夏天》等节目,为现场带来了欢乐和温暖。随后,“钟妈妈”陆燕将提前

准备好的学习用品、生活用品一一送到辖区困境儿童的手中,并与他们亲切交流,详细了解他们的学习情况、生活状况、身心健康状况以及存在的困难和问题。陆燕鼓励孩子们好好学习,回报社会。

活动最后,双方进行了“钟妈妈”结对帮扶签约仪式,确定爱心精准结对周期为一至三年。双方表示,下一步将把“钟妈妈”结对关爱工作做实做细做规范,实现常态化。同时,他们计划将“爱心妈妈”结对帮扶与妇联公益活动、项目相结合,动员更多社会力量,帮助困境儿童完成微心愿,为增进民生福祉、促进儿童健康成长营造良好环境。

芦墅小学 供稿